

nim kupčarjem, prej s kakšnim drugim (*O. deserti*). Milan Vogrin, Hotinja vas 164/a, 62312 Orehova vas

NAVADNI KUPČAR *Oenanthe oenanthe*
WHEATEAR – 50–60 on 13th March 1993 during walk around Lake Šoštanj

Ko sem se dne 13. 4. 1993 v zgodnjih dopoldanskih urah pripeljala na Šoštanjsko jezero, sem z roba sveže preorane njive, ki leži tik ob makadamski cesti, splasila dve ptici. Značilna belina v trtici in črni T v repu sta naznanjala navadne kupčarje. Že ob bežnem pregledu njive z daljnogledom sem bila presenečena nad številom osebkov, ki sem jih po dveurnem obhodu okoli jezera ocenila na petdeset do šestdeset (50–60). Vreme je bilo tega dne sprva pretežno jasno, popoldan se je pooblačilo. Pri predhodnem obisku Šoštanjskega jezera, dne 10. 4. 1993, kupčarjev še ni bilo. Oblačno in deževno vreme v naslednjih dveh dneh, tj. 11. in 12. 4. 1993, je ptice verjetno ustavilo na njihovi selitvi. Terenski obhod jezera sem spet opravila dne 17. 4. 1993 in našla le še približno deset (10) osebkov omenjene vrste. Tatjana Čelik, Stantetova 8, 63320 Velenje

ŽAMETNA PENICA *Sylvia melanocephala*
SARDINIAN WARBLER – On 6th February 1993 at Nova vas in Istria

Po dolgem času sem bil 6. 2. 1993 spet v Solinah, a sem imel smolo. Zgodaj dopoldne se je z morja privalila tako gosta megla, da se ni dalo več opazovati. Prisiljen sem se bil pred njo umakniti na sončne obalne griče.

Več sreče sem imel pri Novi vasi nad Dragonjo (290 m). Komaj sem dobro zakoračil s ceste med vinograde in njive, že je iz trave pred mano zletela žametna penica. Ko je sedla v grmič, sem lepo videl njen rdeči očesni obroč.

Koordinator ZOAS A. Sovinc mi je povedal, da imamo za zimo o tej vrsti le nekaj podatkov. Žametna penica po literaturi velja za stalnico, morda pa se naša populacija, ki je na skrajnem severnem robu areala, vendarle umakne malo proti jugu. Ali pa jo nemara pozimi le premalo opazujemo? Tomaž Jančar, Corenje Blato 31, 61291 Škofljica

ČRNOGLAVKA *Sylvia atricapilla*
BLACKCAP – Winter observations near Nova Gorica in 1989 and 1990

Črnoglavka bolj redko prezimuje v naših krajih. Kljub temu sem jo imel priložnost srečati v zimskem času kar trikrat, in to vedno na istem kraju na obrobju Nove Gorice. Prvič sem jo ujel v mrežo dne 14. 1. 1989. Bila je samica. Drugič sem jo na istem mestu ujel dne 31. 12. 1990, tudi tokrat samico. Še bolj pa sem bil presenečen nekega toplega dne v prvi polovici januarja 1990.

Na stari slivi, obraščeni z gostim bršljanom, se je sončila jata vrabcev. Med vrabčjim čivkanjem sem nenadoma zaslišal petje, ki ni prav nič značilno za vrabca. Pozorno sem si ogledal drevo in v sredini krošnje opazil samca črnoglavke, ki si je polglasno prepeval in si urejal perje. Zaradi pomanjkanja časa ptiča v naslednjih urah nisem mogel opazovati, prišlo je do spremembe vremena in ga nisem več videl. Darjo Bon, Ul. bratov Hvalič 34, 65000 Nova Gorica

KOVAČEK *Phylloscopus trochilus*
WILLOW WARBLER – Pair in June and July 1992 at Uršlja gora (alt. 1669 m)

Po doslej znanih podatkih gnezdi kovaček v Sloveniji v skrajnem vzhodnem delu alpskega območja in v subpanonskem delu (Šere D., Razširjenost kovačka v Sloveniji. *Acrocephalus* 1984; 21:37). V juniju in juliju 1992 pa sem pri svojih pohodih na Uršljo goro (1669 m) najprej slišal značilno otožno petje samca, nato pa sem ga zagledal skupaj s samico, ki se je smukala po vejah viharšiškega macesna pod planinsko kočo, kjer več takih dreves kljubovalno raste na skalah šenturšeljске prepadne severne stene. Moram pripomniti, da sem že vrsto let reden obiskovalec Uršlje gore, vendar doslej kovačka na njej še nisem opazil. Franc Verovnik, Kotlje 116, Ravne na Koroškem

RJAVOGLAVI SRAKOPER *Lanius senator*
WOODCHAT SHRIKE – On 18th April 1993 near Koritnice

V jasnem, nekoliko vetrovnem vremenu sem 18. 4. 1993 ob cesti, nekje na pol poti med Knežakom in Koritnicami, opazoval rjavoglavega srakoperja. V družbi pojočega velikega strnada *Miliaria calandra* je sedel na vrhu enega rešeljnikovih grmov, ki so tod pogosta živa meja. Prisotnosti opazovanega osebkov v naslednjih dneh žal nisem mogel preverjati.